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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik keton kint egyszer
vasárnap.

Üres vészkiáltások.
Még erőszakkal sem sikerülne 

a közfigyelmet az agrár mozgal­
maktól elterelni. Ha a parasztok 
nem mozognak is, ha el-el ülnek 
a falvakban az agitáció hullámai 
de nem nyugszik az Omge, amely 
folytonosan napirenden tartja ezt 
a kérdést és valósággal zaklató 
nyugtalanságot visz bele a köz­
véleménybe, szűnni nem akaró 
vészkiáltásaival. Aki nem isme­
rős a magyar viszonyokkal, azt 
hihetné, hogy a nagy magyar al­
föld véres nép lázad ások színhe­
lye, s nemcsak hogy az aratók, 
de a földbirtokosok, a kabátos 
osztály élete sincsen biztonság­
ban, — okvetlen ezt az impresz- 
sziót kell, hogy keltsék az Omge 
féktelen rém látásai és a páni ret­
tegés, amellyel az agrár mozga­
lomról adnak hirt a világnak'.

Azok az erőszakos rendsza­
bályok, melyeket az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület az 
agrár mozgalommal szemben sür­
get, megvalósításuk esetén való­
sággal felforgatnák jogrendünket 
és megrendítenék minden hitün­
ket szabadsági intézményeink biz-

Telefon 46.

Felelős szerkesztő és kiadó
György

Teleti

Egészére 8 kor, félévre 4 kor. negyedévre 2 kir.
Nyílttól1 sora 40 fillér.

Hirdetések nagyság- szerint.

lanságában, amelyekért pedig sok 
vért hullattak el apáink. Bármeny- 

!nyíre nagyra tartsuk és megbe­
csüljük is az ország lakosságának 
gerincét, a földbirtokos osztályt, 

I bármennyire tudatában is va­
gyunk annak, hogy ez az osztály 
van első sorban hivatva a ma­
gyar nép vezetésére, azt soha el 
nem fogjuk ismerni, hogy igaza 

í van az Omgenak akkor, amikor 
busz filléres napszámemelési kö­
vetelések miatt fel akarják dúlni 
a jogrendet és a közszabadsá­
gokat !

Tudjuk azt, hogy nehéz ma­
napság a földbirtokos osztály hely­
zete. Az amerikai verseny, a né­
met mezőgazdasági vámok, a pa­
piros búza, a nyomasztó gazda­
sági helyzet egy tői-egyig megne­
hezítik földbirtokosaink helyze­
tét és amidőn mindehhez hozzá­
járul a munkásság agresszív szer­
vezkedése, a folytonos törekvés a 
munkabérek fölösig ázására, e szi­
tuáció valóban válságosnak tűnik 
fel. Azonban válságos helyzetben 
nem egyszer voltak már nálunk 
nemcsak osztályok, hanem maga 
az ország is, de az ilyen válsá­
goknak a megoldási módja nem

az, hogy végig gázoljunk hazánk­
fiain. Ha többet kér munkájáért 
a munkás, ebhez joga van, ezt a 
jogát még a régi időben som kor­
látozták. Van törvény elég, amely 
a munkaadó jogait a munkással 
szentben megvédelmezi, sőt ne 
tagadjuk, hogy kivételes törvény 
is van, olyan, amilyet a nyuga­
ton nem igen találunk. Értjük ez 
alatt a mezőgazdasági munkás és 
cselédtörvényt. Elvégre jogilag az 
a mezőgazdasági munkás éppen 
olyan szabad ember, mint a leg­
büszkébb mágnás. Mindebből az 
következik, hogy nem erőszakos 
rendszabályokra és nem munkás- 
statáriumokra van szükség, ha­
nem kölcsönös engedékenységre 
és békés megállapodásra, az egy­
más jogainak respektálására. A 
hazának nemcsak mágnásokra és 
birtokosokra, hanem munkásokra 
is szüksége van és ezeket drákói 
rendszabályokkal eltiporni bűn 
lenne, végzetes bűn.

Számoljanak le a mi földbir­
tokosaiul; azzal, hogy ebben a 
korszakban rohan vást nőnek a 
munkások igényéi, amelyeket 
szucceszive teljesíteni is kell a 
mai nagy drágaságban. Ezeket a

T A 1C A.
A színház körül.

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Hat évvel ezelőtt hivatalos kritikusa 
voltam egy nagyobb színtársulatnak. Azért 
hivatalos, mert megbízóm hivatalból kor­
látlanul rendelkezhetett velem. Erősen 
függő viszonyban voltam vele. írnom kel­
lett, akarva nem akarva. írtam is. A függő, 
a lekötött, a presszionált ember keserűsé­
gével. Az egész társulatot — hogy ezzel 
a rossz magyar szóval éljek — levágtam, 
mint a tököt, Silánynak és hitványnak 
neveztem az előadást, botrányosnak, gyar­
lónak a rendezést és kontárkodásnak a leg­
művésziesebb játékot is. Két teljes ivén 
okádtam a Iegkénesebb tüzet . . . Mikor 
az „öreg filozófus“ & szerkesztő elolvasta, 
leszidott erősen. És belém moralizálta ezt 
a tételt: „vidéki színészekről — mint a 
halottakról — vagy jót, vagy semmit“.

Igaza volt. Rövid okoskodása ebből

I állt: „n kritika vagy befolyásolt, vagy 
I helytelen, felületes és akár egyik, akár 
másik : mindenkor egy önkényesen meg­
állapított competentia egyéni véleményé­
nek többes számban papírra való vetése, 
mely néha, nagy ritkán fedi a közönség 
véleményét, gyakran bátorságra késztet 
kórista leányokat és mindenkor gázsi 
„stájgerolásra“ ingerli az ilyen-olyan hangú 
játéku primadonnákat“.

A bírálat rendesen változó. A hót 
hat napjának előadásai szép egymásután­
ban megbírálva. Ma igen jó X, holnap 
semmi, Letört ? Máról holnapra elvesz­
tette művészi tudását ? és lön Thália pap­
jából „fendeur de bis“ ?

line itt a részletes bírálat nagy hi-' 
bája es nagy igazságtalansága. Miskey 
igen jó Ripp, dicsőítessék az Ő jó torka,: 
de már hétfőn rossz színész, mert De 
Estrées szerepét megoldani nem tudta 
vala. Igaz ugyan, hogy De Estrées nek 
nincs is szerepe, ergo azt nem is igen lo­
het megoldani, még kritikusi jóakarattal 
sem. Do azért Ennery és Cormons — e j

ponyva-mű kereskedők — szó nélkül fék- 
hetnek sírjukban, ha már meghaltak és a 

I színész feleljen azért a bűnért, melyet a 
t. nevezettek elkövettek.

Vidéki színpadokra inkább lehet ál­
talánosítani azt, hogy a szerep teszi a 
színészt és nem megfordítva. Helyeseb­
ben ; könnyű és háladatos szerepben rossz 
színész oly hatást biztosan teremt, mint 
jó színész nehéz és kevésbé háladatos 
szerepével . . . Ezelőtt tán Liz évvel adtak 
egy darabot, széles e világon mindenfelé: 
Dreyfus fogságát. Nem tudom, ez volt-o 
a elme, de az bizonyos, hogy Dreyfnsról 
szólt, meg a lefokozásról, számkivetésről, 
mi egymásról. Szerepel benne egy Esz- 
terházy herceg is. Az áruló, az intrikus. 
É szerep D. Gr társulatában a legjobb 
színésznek adatott ki. Bizonyára remekül 
megjátszotta volna. De nem lehetett: mert 
a közönség nem engedte. Leabcugolta és 
időközönként vörös hagymával dobálta 
meg . . . Mindennek dacára az még ma 
is nagyon jó'színész,

Dictum factumt én ha bírálatot ir-
••



<i*sac=:i*-Sltl»l WW# r.jgg»aE3KTcrr-ii Sä étt&mm r«tt >••'*!

Rares és Vidéke január 20.

1

Ega

H

kiizdelmeket, melyük ma nálunk 
napirenden vannak, x 'yfiylinami 
t.ok már mindenütt a müveit evá­
gaton, (ie seJioi sem jutott e-/,ét)e

a szerve, áedó 
<1 izmi.

a munkaadóknál 
munkásságot eltiporni, ki

HÍREK.

Eljegyzés. Taus/ Mór barcsi 
kereskedő eljegyezte Beiuliauer Rózsika 

isasszoiiN t. Szabadkáról.
Apát megáldás Huber Gyula szent 

széki ülnököt, barcsi plébánost akit a 
király Veszprém völgy i c. apáttá nevezett 
ki, a megyés püspök a muH kedden be- 
nediktálta a püspöki rezidencia házi ká­
polnájában .

Meghívó. A „Barcsi Ipartestület“ 
elöljárósága 1907. évi február hó 2-án 
harcson, a „Korona“ szálló termeiben 
zár körit tánces'é! yt rendez. Belépődíj : 
személyen kint 1 korona Család jegy 2 kor. 
kezdete este 8 órakor.

A Karcsi Ifjúsági Egyesület 
közgyűlése A Barcsi Ifjúsági Egyesül st 
13 - ól: tartotta évi rendes közgyűlését. 
Távol levő Stern Laj >s elnök helyett 
Neuman Alfred aieinök végezte az elnöki 
leendőket. A választás eredményét követ­
kezőkben adjuk : elnök Stern Lajos, áléi­
nak Ni urnán Alfred, ííik r Levin Samu, 
h. titkár Klein Hugó. háeiagy Engel 
G> u!a pénztáros Vajda Izsó, könyvtáros 
Kran.. Ernő, választmányi tagok Kondor 
Miksa. I. íwí ;•_vr Jenő, Révész Gúla, Je­
szenszky Dezső és Révész Ernő, felügye 
l1-1 bizottsági tagok Rév Elei; és Läufer 
Nando; lettes. A közgyűlésen dr. Bing 
lGaio szép szavaaban ismerte el s dicsérte 
a választmány múlt évi működésének si­
kereit.

Barcs ds ávi vidéki takarék­
pénztári mérleg Lapunk mai számában 
közzétett 1906 évről szóló mérleg — da- 
"ára annak, Iwt-y ezen intézményt múlt­
ban nagy csapás érte, mégis — nagy 
eredménnyel záródott. Örömmé; constatYtl- 
juk annak fejlődését s hisszük a jövőbeni 
teljes fel virágzását.

Uj helységnevek. A községi és 
egyebb helynevekről szóló törvény értei 
méh. ti s/eivezet országos községi törzs

künyvhizottság a barcsi járásban a követ­
kező községek neveinek a megváltoztatá­
sa’ I - mlölte el ; A rács „Bahóesaaracs 
H In) ..Bolyé“ (’sokonya „Érd íosokonya,, 
!):•!.■'as/.i ntmáidon „Felsószentmárion Bár­
dion- .H Ivagárdouy1 Kálmáncsa „Kálmán- 
es bi“ 1’álfalu “Drávafalva,, Szentes ,Rinya- 
szentvh ' Visontu „Somogyvisonta“ lesz, a 
többi község neve változatlan marad.

Meghívó. A somogy-tarnóczai 
Olvasókör 1907 január hó 20-án d. u. 
J órakor tartja a körhelyiségéhen évi ren­
des közgyűlését, melyre a t. tag urakat 

I ezúton hívja meg az elnökség.
— Meghívó, A barcsi szakácsnők f. 

évi február 2-án a Mozdony vendéglő ösz- 
szi-s termi iben a Barcson létesítendő kór­
ház alap javára zártkörű Szakácsnő-bált 
rendeznek. Kezdete este 8 órakor. Belépő 

r dij személyenkint 60 fillér.
— A váltópénz; szaporítása. A 

magyar és osztrák pénzügyminiszterek 
tűzött megállapodás jött létre a váltópénz 

szaporítására vonatkozólag. Az érc-egyez­
mény értelmében készült 60 millió nikkel- 
pénz a közforgalom céljaira kevésnek bi­
zonyult s a két kormány pénzügyminisz­
tere elhatározta, hogy újabb 20 millió 
busz- és tiz filléres nikkelpénz! fognak 
veretni és forgalomba hozni. Ennek követ­
keztében, mihelyest öszszeül a kél állam 
parlamentje, a pénzügyminiszterek t-r- 
vényjavaslatot fognak a parlament elé 
terjeszteni s az osztrák pénzügy miniszter 
14, a magyar pénzügyminiszter 6 millió 
busz - és tiz fiilléres nikkel pénz ve re lésé re 
kér felhatalmazást

Meghívás. A barcsi fogyasztási
értékesítő szövetkezet 1907. évi 

február hó 2-án. d. u. 3 órakor a röm.
K ,di. iskola épületében tartja évi rendes 
közgyűlését, melyre a tagok az alapszabá­
lyok 23. §-a értelmében meghivatnak 

api rend : 1 Múlt évi üzleteredményről 
■ ;<do j,döntések tárgyalása. 2, Zárszáiua- 

1.1. í s o i megvizsgálása és felment vény mega 
üasa. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Netáni indít vá­
gyók. 1906 évi deczember 31-én a tagok 
szama 214, üzletrészeinek száma pedig 
767 volt. A fel ügyelő-bizottság által meg- 

tzsgált evi mérleg az üzlet helyiségében 
kilüggesztettitt és mindenki által inegte-

. arcs. 1906 december hó 31.kiölhető.
Az igazgatóság.

— Több exer elismerőlevél iga -
zolju, hogy a „Milleniumtelep“ Nagyősz, 
Torontál-megye a legjobban kezeit és 
legjobb fajtiszta szőlőoltványokat szállítja 
legolcsóbb árban Mümellékletekkel diszi- 
telt magyar vagy német vagy román vagy 
szerb nyelvű nagy árjegyzékét kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi. /

— Meghívó. A Barcsi Szakácsnők 
1. évi január 19-én a „Korona“ szálloda 
összes termeiben, n Barcson létesítendő 
kórház alap javára zár körű szákácsné-bált 
rendeznek. Kezdete este8 őrkor. Belépő-dij 
személyenkint 1 korona.

— Ujmódi borotvákra. Beállított a 
napokban a helybeli szolgabirósághoz egy 
félig beretvált képű napszámos s az egyik 
tisztviselőnek panaszkodott:

— Tekintetes uram ! panaszom van.
— Mi a panasza ?
— Megberet váltak.
— Az még nem baj.
— De kérőm disznóölőkéssel.
— Hát minek engedte ? mondja el, 

hogyan történt az eset.
— Kérőm a láss an be voltam rúgva, 

az egyik korcsmában a pincér azt
mondta, hogy ő jól beretvál, hát mivel 
■a ír nagy volt, a szakállam, mögkértem, 
hogy borotváljon meg. Erre ő etzy me- 
lencében habot csinált, rákente az ábrá- 
zatoinra, a kezével megfogta a szakálla­
mat és egy disznóölő késsel vagdalta, de 
csak az egyik felén, mert már nem áll­
hattam tovább, annyira fájt,

— Hát most mit akar?
— Kérőm alásan engöm az a pincér 

mögcsufitott. én kérők azért 10 forintot.
Mivel a tisztviselő nem talált e do­

logra paragrafust, elutasította az atyafit 
azzal, hogy nem segíthet, rajta; menjen 
borbélyhoz s borotválkozzék meg, hogy 
visszanyerje emberi ábrázatját.

Nagyon indignálódva ment el az 
atyafi ;

— Majd megmutatom, hogy kapok 
én igazságot, fizet nekőrn a pincér 10 fo­
rintot a mér’ megcsuíllott. Ha itt nem 
adnak igazságot, majd etnögyök Kos­
suthoz.

— Hamis ötven koronás Tót uj falu 
községben a múlt héten egyik földmives- 
11 él megjelent egy magát, darányi lakosnak 
nevező ember s a 1 ótujfalui földmivestől 
megvett egy sertést 62 koronáért s az árát 
rögtön kifizette, a sertést pedig elvitte. 
A tótujfalui atyafi csak később vette észre 
6°gy a sertésért kapott pénzből egy 
50 K.-s hamis, jelentést tett a csendőrség- 
nek s a nyomozás kiderítette, hogy a tettes 
nem darányi, hanem zádori lakos feljelen­
tették az ügyészségnek.

nék, és arrogálj:

; w.«»-/ • Hw

a tnám magamnak . a vé- Hegy pedig világosabban beszéljek: Novak
lemé uvadas jog;') í közbe!.(•egyezéssel, nem kitűnő játékának, határozott színész talon-
bírál nárn a szert-plőket darabonként, ha- 1 urnának rovására semmi e'etre sem Írandó
nem az előadóit;síkból az igazságot igye- a János \ itéz kevésbé sikerült előadása,
k vzn ém leszűrni,, a szili ész egyéniségéről valami képen egyáltalán nem lehet hőmé-
ma«-:sunnak tiszti i képei alkotnék és ütném rője Bulla Tusi játékának az a közöny,
az i: razgatót, ha olyan rlarabol adatna elő, mely rá'erpeszkedik va 1 a a közönség te-
méh nem fedi ; tz í 1 ö/önségéiiek Ízlését, nyerőre mindenkori szereplése alkalmával.
( Kél árva) vagy amely az ö társulatának, Ha tehát hódiló Gábor diák a közönség
sziigvadjának mi-ig nem felel. elismerésével szemben ajkát a „hivatalos

Ha ez igy lenne vagy lett volna: bírálni* ellen nyitja panaszra, míg a k ri -
NoV; ik Ilonka |.v ;u se m panaszkodnék tika részéről egy berek (időssel kapcsola-
(iábor diák barinádik fe 1 vonásában a szer- tosan a „csengő hangú“ jelzővel felruhá-
kész lő alias 1, iráló el len A kisasszony zott G istoimak a publikumot felmelegi*
A j.n|. dának, hódi tásainak é dicsőségének feni nem ‘-ikerül : nyilvánvaió a két fel-

-bői hiányai - 1 ' w(iify' valami. A nyom- fo-'Ki ellentéte melyből végre is a több •
tatoll botit A di csőség m ira 1 mdó bizo- seg. z általános, a tömeg akaratának
nyitó ka, mely mmi váltó aiig nem pár igtzsigi jegeceieliic ki mir csak azon
tol, h ifién í ‘ i*i 1 1 HZ, éH 11 ’ 11 li -iZlill g- próia-ii argumentumnál fogva is, amely a
víl szeszélyeskedvo a t ri oá c feszesség o diűsősig.i; t ip s lien a kiv.il hitvány p biz zol
(, 1 i ,,.. b jn !i >1 11 I ÍlH \h •i ling lobo- is mvíg d.'mzolgáj ízz i !
gos 1 ug s egyéb t-doti .1 i'gokn ik miatta. lessék tollát Novas, Ilona nagysám

nyugodt lenni. A tömeg elismerése a mű­
vészet diadala. Annak a tapsviharnak 

; nődig — mely falat renget és Önt szám­
talanszor hívja a függönyök elé — a for­
rása az Ön művészetének hatása alatt fel ■ 
bővült szivekben található. Á művészeté 

: es nem a trikóé ez a diadalmas hatás, 
azé a fölényes művészeté, melynek min­
den oImiről való elismerését Ön a Gül 
B d)a harmadik felvonásában követelni 
jónak látott.

Itizt azonban én hibának fel nem 
rovom. A helyén való szerénytelenség jo­
géit szomorú emlékek nyomán én is elis­
merem. „Nur die Lumpe sind bescheiden“, 
h így még Goethét is segítségünkre hív­
jam, ami aztán igazán nagy szerénytelenség.

> . . ’ « - V V. >

-



mmmmm
B- WSM
" I.

swap '

január 20. Barcs és Vidéke 3.

Kéri
\n Mrnwntvp monyát nyelvű, g zda: on il usz rák foArjögy- 
cékemot. :t-h) ixB tö d. ;/ ■.!, mind.-in. niU nikkel-, eeüet- 

éa aranyórák, • a'aivltr mind.■muin ' szolid 
eeavy és ezüst ern't. linngszerek. acél 
fJ h -ra uk su>. rő ovedoti gyári álban.
Nikkel ii in -ntolr óra ................... K 8.—
hysiern Rös: opf i-tvriv -M ■» ... . K 4.—
SvAiui orvdou ,»v>ioiii Uoskopf patort K 5.—• 

r " B<> «‘g\zvtt „Sas Ruskopi- nikkvi cm K 7.—
fa Ú /\. ’ * K/.üat ron outolr ót a lll-'na" müvei K 7.0) 
r'f / : ' Ezüst remontoir óra d ; ,:i ledé ltd... K 11.50 
"•'mbH'''"" ’ Éhrcazlőónt K 2V . kon\haóva

Sclvwarzwaldi i ta !\ . i; Ka mik/,i ti
l'ílSS yjr'^jFV •• Minden- órflórt 8 « vi ii v. öli <V .1 :,s

aeü'- . csen kockázat! Becsei élés n,eyen odve,
vagy a peu*. vissza !

!é K O N R A D JÁK ö a
I 1 só óra gyár en szétküld b! áruháe, 

Erlix i417 szí;ne. (Csohuiszág.)
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IRODALOM.
A Petőfi társaság felhívása

A Petőfi-társaság azzal a kéréssel 
fordul a nagyközönséghez, hogy akiknél 
Petőfitől eretleó kéziratok, levelek, költe­
mények, képek, szobrok, műveinek első 
kiadásai és egyéb tárgyak, valamint a köl­
tőre, a költő szüleire. Szendrey Júliára, 
Petőfi Zoltánra és Petőfi Istvánra vonat­
kozó adatok vannak, vagy azoknak hol­
létéről tudomásuk van, szíveskedjenek 
erről a Társaság meghatalmazottját ; Kéry 
Gyulát (Budapest, VIII. József körnt 72.) 
értesíteni, ki a Társaság megbízásából 
gyűjti az adatokat és ereklyéket. A Pe­
tőfi társaság budapesti házát Petőfi-mú­
zeummá rendezi be s a társaság már ed­
dig is számos becses és értékes ereklye 
birtokában van ; de szüksége van a nagy­
közönség további támogatására, hogy mi­
nél dicsőbb emléket állíthasson a halha­
tatlan költőnek. A Társaság az adatköz­
lők, az ajándékozók és egyéb közremű­
ködők nevét megörökíti évkönyveiben és 
hálás lesz minden fáradozásért.

Szőlősgazdákat és munkásokat 
közelről érdekli az országos gazdasági ki 
állításon elismerő oklevelet nyert „Viu- 
cellérkönyv“ cimü könyv (II. kiadás) mely 
az összes s/őlőmunkákat gyakorlati mó­
don, képekkel szemléltetve adja elő. Meg­
rendelhető 1 kor. beküldése mellett bór- 
mentve Vaday József elmén Nagyváradon 
(Utánvéttel küldve 1 kor. 25 f.-be kerül.)

S Z t N H Á Z.
Művészi ünnepünk volt a szombati 

„Rib Míty is" előad,Vsa. Szeretnénk ezen 
előadásról valami kiemelő jót mondani, 
de úgy érzem, hogy ezen előadás művészi 
tökélyének méltó jellemzése : maga az elő­
adás nagyszerűsége. Üdvözöljük Novak 
Ilonát, ki tulajdonképen csak ma mutat­
kozott be teljességében. Tökéletesen meg­
leled szerepe egyéniségének. (Dicséret e 
sikeres szereposztásért a szén-posztónak 
is ^ Valami előkelő báj lakik Novákbau, 
melyet, körülírni nem, de kiérezni lehet. 
Remekül festett szebbnél-szebb kosztüm­
jeiben. Hát még énekei ... I Ha egész 
alakítása semmis lett volna, hangjának 
kellemességével azt is helyre hozhatná. 
„Fiam, magadra jól vigyázz“, „Az édes 
szó“, „Szülőföldem földje felett“ kezdetű 
énekeit többsször megismételtették. — 
Lendvay Ferike temperamentumához illő 
kedves szerepel játszott. Fel is tudta azt 
kellőkép használni. Kz a szeretetreméltó 
színpadra született naiva inegédesili az őt 
szemlélők perceit, A közönség szinte lesi, 
hogy a színpadra lépjen. ,Szent, gerlice 
szekerco, messze esik Besztercze“ dalát 
többször ujrázták, zajosan ünnepelték. — 
Valósággal elemében volt Bállá Tusi. 
Csengő hangjával szépen trillázott. Bőven 
kárpótolta múltkori rekedtségét. — Kürti 
Lili „A nadrág mégis rajiam van“ ének­

számával rögtön a függöny szélhu- 
zá.su után magára vonta a figyelmet. — 
Nem akadhatott volna méltóbb partnere 
Szilágyi Aladárnak, ki „Dodi1“ szerepé 
búi szintén a tőle megszokott eredeti­
séggel jelképezte a zsidó jargont. — Vá 
géné kis szerepében is feltűnt. — Jók 
voltak: Vágó, Mist ey, Szilé g\i Dezső, 
Ivor. Horváth Endiv és az összes közre 
ií űködők, — A darab kiállítása úgy a 
kosztümök, mint dekf ratio tekintetében 
nagyszerű von.

Zsúfolt ház elölt játszódott le vasár­
nap „János vitéz“ cimü cperetto. vX néző­
tér olyannyira megtelt, hogy egyesek a 
kályha tetejére szorultak. Egy ily szorult 
helyzetben levő polgártárs leesett a rog 
tönzött kakasülőről, bele a . . . s-eneslá 
dóba. A telt, ház csupán Szilágyi jól szer­
vezett társulaténak köszönhető, mert a 
darab innen onnan diva jat múlta Szíve­
sen néztük azért végig a darabot, mert 
Novak és ,,n.iu kalársai“ azt teljesen ujá 
alakították. Novák szép megjelenése ha­
tóstul! volt. A címszerepet egészen zsa- 
zsaisan“ produkálta és a nagy kaliberű 
művésznők erejével játszott. A teljes el­
ismerés hangján keli szólni V. Berzsenyi 
M. gonosz mostoha alakjáról — Ismét­
lési),) esnénk Lendvay Ferike érdekes já­
tékának és beszédmódomnak dicséretével. 
Minden szerepét érdekessé teszi kellemes 
racscsolásával. Bűn volt kihagyni az „árva 
lány énekét“, mely oly jól illett volna 
kellemes hangjához. —- Miskey ezúttal 
mérsékelte magát, sőt nagyon jól játszott 
és szépen énekelte Bagó dalait. — ,,E 
rózsaszál többet beszél“ énekével illúziót 
keltett. Szép megjelenésével emelte ala­
kításának hi'ását Kürti Lili. — Szilágyi 
Bö/sike kellemes mozdulatai színpadra 
területiségét igazolják. — A többi szerep­
lők : Makróezy, Kellér. Nemes, Olasz, 
Vágó, Szántó, Szilágyi Ivor, Horváth nagy­
ban elősegítették a sikert.

„Giil Baba“ dallamos operetta elő­
adása szép sikert ért el. Novák Ilona — 
bár teljes ambícióval játszott — hangjá­
nak több estélyen túlságos igénybevétele 
következtében kimerülve, nem érhette el 
azt, a teljes sikert, melyre többi szerep­
lései szerin' képessége van. Ügyes szín 
padi mozgása, otthóniassága azonban igy 
is tetsze'ős volt. — Kitünően interpretálta 
Kürti Lili, Leila dalait. Tehetséges kez­
dőnek látszik. — Valósággal remekelt 
Szilágyi Dezső Mujkó cigány szerepében. 
Népies természetességgel illusztrálta a ci­
gány zsanért, miközben többször kacajra 
takasztotta á hallgatóságot. Szépen kezére 
játszott partnerének (Nováknak). Kupiéit si 
került mimikával kisérve énekelte, zajosan 
ujrázták, de elfogyott a tartalék, inert mint 
ő mondá : „Nem lehet mindig a szerkesz­
tőről énekelni 1“ Ennek constatálása tán 

I nem volt Ínyére a kedvenc pritnadonná- 
I nak, mert ő hangosan úgy gondolkodott,
I hogy ; „pedig megérdemelné I“ — Miért 
történt e kitétel, nem tudjuk. Tan azt 

; hi zi Novák, hogy a szerkesztő ütése 
I hozzátartozik eddigi dicéretos szereplései­
nek kiegészítéséhez ? H 'iádallan szerep ez 
Novák kisasszony! Mert jól vigyázzunk, 
sok alkalom nyílik ám még a mai prima 
donnaimádó világban is, a szerkesztő asz­
taláról, ezen ütlegek viszonzására! -- 
Minden poze nélküli ügyes komikummal 
eunuchoskodott Keller. '— Az általános 
tetszés elérésére jól illesztette bele szere­
pét Vágó István. — Bájtelt könnyedség 
gél táncollak: Szilágyi Bözsi és Lendvay 
Ferike. A kisebb szerepekben Miskey, 
Olaszné, V, Berzsenyi M., Szilágyi Ivor, 
Olasz, Nemes, Szántó, Horváth, Petve, 
Makróezy jók voltak. Rendezés igen tet­
szetős volt,

Megelégedéssel regisztráljuk, hogy a 
keddi „Aranyvirág“ előadása élvezetessé 
tette a nézők és hallgatók estéjét,. Nagy 
része van ezen sikerben az operettében 
előforduló kellemes dali i uoknak, melyek 
a h illőéi- ékhez kellemesen simulnak és 
ha nem is éneklik teljes pmcizitással, 
azt nem sértik. Bállá Tusi (Aranyvirág) 
fülbemászóim ke'lemesen énekelt, egész

színpadi megjelenése sokkal vonzóbb volt 
az eddigieknél. Énekteoknikáját kiegészi- 
'ette szép megjelenésével.— Elemi hatást 
keltett Kürti Lili csengő énekével és ügye­
sen lejtetle Tarantella táncát. Méltó ju- 
Ldmu veit törekvései sikerének az a zajos 
taps, melyben többször részesült. — Mód­
idé'! erdukes alakítást produkált Keller 
a Lg öles szerepében. — Mai szerepében 
kiltmö volt Makróezy, ki oly jól játszotta 
illeg a Idazirt milliomost, mintha e szere­
pet neki kreálták volna.

Teljes megelégedéssel töltötte el a 
szemlélőt Vágó és Misitey előadása. — 
Vzonbun nem volt kielégítő ezúttal a zon­

gora kíséret, mely az éneklőnek sokszor 
idője vágott, siolett olyannyira, hogy nem 
érhették utol. — Azután miért maradt el 
a II ik felvonásban — a rendszerint nagy 

! hatást keltő — „Cace- Walk“ tánc ? Élveze- 
í iot remélve vártuk, de várhattuk I Egy 
kis tapintatosság nem árt a darabok meg­
nyirbálásánál. — Többiek közül : Horváth, 
Szántó, Lendvay, Olaszné, Nemes, Szi­
lágyi Bözsike, Olasz, Nagy, Szilágyi Ivor, 
sokat segítettek a sikerhez.

A régi szereposztással másodszor 
került színre szerdán „Rab Mátyás“. — 
Novák gyönyörűen csengő hangját, meleg 
hajlékony játékát kitünően érvényesítette 
ezúttal is. A többiek játéka — különösen 
Lendvay, Kürti, Bállá és Szilágyi Aladár 
főszereplőké — méltó volt ahoz a több­
ször kitüntető tapsviharhoz, melyekben a 
közönség által részesítettek.

Nagy vonzerőt gyakorolt a csütör­
töki Novák Ilona jutalomdarabjának, „Bob 
hercegnek“ közreadása. A nézők nem 
győzték tapsolni az ünnepelt, művésznőt 
és az operetté népszerű melódiájának 
többi előadóit. Az ifjúság kedvenc subrett- 
,jenek két remek virágcsokorral kedveske­
dett, mintegy elismeréséül azon feledhe­
tetlen estéknek, melyekben általa része­
sült. Ügyesen lopja magát bele pillanat 
alatt, közönsége szivébe — „Az első édes 
ta áldozásnál“, „A gárda meghalt“ és 
többi csodaszép zeneszámait bájosan éne­
kelte. — Dacára a szép előadásnak, hi­
ányzott ma Novák szerepléséből az az ele­
venség, melyhez a közönség — jutalom- 
játék alkalmával pedig fokozatosan — 
szokva van. Ünnepe ez a művésznőnek, 
különösen ha ünnepeltetik.

Nos tehát Noválcot ünnepelték, de ő 
nem ünnepelt. Valami különös — nála 
oly szokatlan — hidegséggel játszott. Le­
hetséges, hogy ez csak látszat, mely csu­
pán a csalódás visszahatásának szülemé­
nye, mivel a néző ma a rendesnél többet 
remélt, de nem kapott. Csokrait — bár 
sokszor kitapsolták — egyszer sem hozta 
elő, pedig a felkorbácsolható lelkesedést 
elősegíti, ha a művésznő a közönség meg­
emlékezése tárgyával decorálja megjele­
nését, De akár kihozta, akár nem, a lé­
nyeget mégis csak abban keressük ős re­
méljük, hogy U azokat a szép csokrokat 
annak az igaz hódolatnak jelvényeképen 
fogadta oly nagy szeretettel, melyet kife­
jezni hivatva voltak. Kiemelésre méltó 
ügyességgel játszőtt Kürti Lili. Tőkéin - 
'esen beleélték magukat szerepeikbe Ber­
zsenyi. Horváth, (kovesmáros) és Szilágyi 
Aladár (borbély). A hézagokat ügyesen 
töltötték ki : Lendvay Miskey, Szilágyi 
Dezső, Vágó, Kellér, Nemes stb.

KÖZGAZDASÁG.
— Petroleum felfedezés. Zboró 

környékén próbafúrás alkalmával í)00 mé­
ternyi mélységben dús kőolajrótegre buk­
kantak, nmei'/ a geológusok véleménye 
szc int összefüggésben van a galíciai pet- 
"óleumforrásokkal ; közelebbi technikai 
adatok nőin ismeretesek. Ez a felfedezés 
a magyar petrólouinipur jövendő fejlődé­
sére nagy jelentőségű.
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& A női szépség legfőbb kelléke az üde arezbör í g$
jj| Ennek elérésére leghatásosab b/;"s z e r e k : jjjj
>8 „Angyal“ créme. Bi/los hat A^u. Art ül mat 1 u i; szépitöszer. El távolítja u 
$8 foltokat, azóplőket, bfirntkákat (milessor) fs vörösségei.
58
8 Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal,, szappan, Kitűnő illatu tiszt i virágszappan mint, ktilönlegeszég 
egyedtil All. 5$

Ára : 70 fill. 8
„Angyal" hölgypor, a finom arcbőr megóvására egyedüli hölgypor. igen 8 
jól tapad és észrevehetetlen az arcom “ "™~ W

Ára : 1 kor, 20 fill.
Franezia és angol illatszer-különlegességek, Eredeti üvegekben és kimérve. 
Gazdasági, háztartási á latgyógyászati és fényképészeti cikkek dús rak tara.

Dr. VÁMOS és FÜBEDI
drogéria és illatszertára,

PÉCS, Ujvárosházépület.
1—26

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni dúsan felszerelt

cipöraütáramra.
A1 lando iaktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos 

és eugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivi­
je 1 ti gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, 
box női cipőket, fekete és szines bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.
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1

this tfcenrifi
t)r filmgyár, pálinkafőzde és borkereskedés

Kaposvár, Vár-utca 7. szám.

1-62

1fc

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy páliukafőzdémet

bő vitettem ki.
Kiváló minőségű gyártmányaimat, u. m. 

eglinoinabb ős legznmatnsabb ‘ lea-rumobkal, 
basoníokep a kitűnő és legkülönbözőbb fajtájú 
likőröket és gyiimölcspárlatokat rendkívüli olcsó 
áron hozom forgalomba.

Kiváló tisztelettel

január 20.
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Köhögés, rekedsóg és hurut ellen nincs 

jobb a

r-lelvRéthy 

peinfieiü cukorkánál

I
• i
'•2HB

Vásárlásnál azonban vigyázzunk g-, 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY-fé ét 
fogadjunk el!

13

sntajK.iT,

Kiijí-j ,os asszony,

• hagy a maláta-kávé vásár- 
■as v iái miért kell Önnek a »Kath- 
reiner< nevet hangsúlyozni?

Mert különben unnak 
us eshet öséynék teszi 
ki maiját, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a » Kathreiner <-t 
kitüntető, mindenelőnyt 

nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner - féle Kneipp- 

matáta kávé

biria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matkávó ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos 
aszony, jól emlékezetébe vésni,
hogy a valódi >Kalhreiner< csakis
zárt eredeti csomagokban kap­
ható > Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávé. felirattal és
Kneipp páter arcképével, mint

védj egy gyei.

Bgy niPL’bizhntó helyi ügyn{jj<

*'0restetiK ki e szakmában jártas.
3-10

KIS HEKRIK
likőr- és rumgyár, 

pálinkafőzde 
és borkereskedés.

BÍS8ij888ii8iSgij8Si8i&i8i^ffi{8il8ii8ii8SCi8iS88888ftaagMa>8%ft^j3^m^jjjsigi

Csinos 
és Ízléses 

nyomtatványok
készülnek 

Szilágyi György
könyvnyomdájában.
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Meghívó.

A Barcs-dnívavidéki takarékpénztári al egyesült önsegélyző szövetkezet
1. részvényesei a ínivó évi február hó 20-án délután 2 órakor ti takarék pénztár helyiségében tartandó

rendes közgyűlésre
Tárgy sor:ezennel tisztelettel meghivatnak.

1. A szavazatszedő bizottság választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése. 2. Az igaz­
gatóság jelentése. 3 A felügyelő-bizottság jelentése. 4. Á mérleg felülvizsgálata, a fel mentvén v meg­
adása iránti határozat. 5. A XIX. óvtársulat feloszlása és a XXIV. évtársulat megalakulás» iránti 
határozat. 6. Alapszabály módosítás. 7. Netáni indítványok.

Barcsié lep, 1907 január 13-án.
Az igazgatóság.

VAGYON
Mérleg-számla 1906. december 31 én.

TEHER.
K f- K I

XIX. évtíirsulati kötelezvények — 99114
XIX. évtársulati .kamathátralékok — 707 36 99-21 36
XX. ,, kötelezvények — 99233 —

XXI. 75905 —

XXII. ., - 92955 —

XXIII. „ ,. - 13712 —

Takarékpénztár tartozása 25796 04
Nyomtatványok — 198 40

407620 80

*) 2280 részjegy á 560 K-

K f. K f.

XIX. évtársulati üzletrészek 124533
,, nyeremény *) 12768 — 137301 —

XX. „ üzletrészek 103789 —

'» ,, nyeremény 7738 21 111527 21
XXI. ,, üzletrészek 69050 —

)» ,, nyeremény 2956 31 72006 31
XXII. ,, üzletrészek 68118 —

>1 „ nyeremény 1951 09! 70069 09
XXIII ,, üzletrészek 16533 —

M „ nyeremény 184 19 16717 19
II

407620 80

Veszteség- és nyeremény-számla 1906. december 31-én
TEHER. JÖVEDELEM.

K ff. K fi

XIX. évtársulat.

Kötelezvény kamat —
Késedelmi kamat —
Előjegyzési dij —

K f. K jf.
XIX. évtársulat.

Költségek —
Felügy. biz. és hivatalnokok jutaléka 
Kezelési dijak —
Behajthatatlan követelések
Folyó évi nyeremény —

241
220
430

1396
4745

85

33

82

1

7034

6885
132

16

33
:47
'20
1

7034

XX. évtársulat. XX. évtársulat.
Költségek -— 241 85 Kötelezvény kamat — 5145 14
Fel ügy. biz. és hivatalnokok jutaléka 220 — Késedelmi kamat — 43 56Kezelési dijak — 442 89 Előjegyzési dij — 31 20 5219 90
Folyó évi nyeremény 4315 16 5219 90

XXI. évtársulat. XXL évtársulat.
Költségek —- 241 85 Kötelezvény kamat 3003 85
Fel ügy biz. és hivatalnokok jutaléka 220 — Késedelmi kamat — 37 48
Kezelési dijak — 350 42 ülő jegyzési dij — 34 70 3076 03
Folyó évi nyeremény — 2263 76 3076 03

XXII. óvtársulat. . XXII. évtársulat.
Költségek — 241 85! Kötelezvény kamat — 2665 08
Felügy. biz. és hivatalnokok jutaléka 220 — Késedelmi kamat — 75 34
Kezelési dijak — 516 5 8 Előjegyzési dij — 62 80 2803 22
Folyó évi nyere í ény — 1824 79 2803 22

XXIII. óvtársulat. XXIII. évtársulat,
Költségek — 241 85 Kötelezvény kamat — 443 48
Felügy. biz. és hivatalnokok jutaléka 220 —s Késedelmi kamat — 31 32
Kezelési dijak — 226 66 Előjegyzési dij — ! 49 10
Folyó éri nyeremény — 184 19 872. 7U Beírás! dij — 341 801 Átírási dij — 7 872: 70

19005 85 19005 85

Barcs, 1906. december 31-én.
Brodszky Károly e. k., igazgatósági elnök.

Kardos Izsó s. k., főkönyvelő. Stern Hugo s. k., vezérigazgató. Foszt Péter s. le, p ín Útra )k .
Fried Albert s. k.f Fuchs Adolf s. k. Huber Gyula s k., Kölnit Smm s, k., Sárközy György s. k.,

Somogyi János s, k., Szirtes Sándor s k., igazgatósági tagok.

Jelen mérleg-,veszteség- és nyerőmön y-szt niát i könyvekkel tótelről-tételre összehasonlítván, ait helyesen felállitottnak 
és rendben találtuk. A felügyelő-bizottság

Fuchs Sándor s. k. Szulóky Dániel s. k, oluők. Fuchs Pál 9. k.
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A Barcs-drávavidéki takarékpénztár részvénytársaság
részvényesei

folyó évi február hó 23-án d. e, 10 órakor saját helyiségében tartandó
ÖO ‘«4

ezennel megkivatnak.

Tárgysor:
1 Szavazatszedő bizottság és ti jegyzőkönyv iiite!e>itésóre szükséges 2 K» választása 

. Az igazgatóság jelenlese.
3. A feiiigyelő-bizoitság jelentése.
4. A mérleg megállapitása, a tiszta nyeremény mikénti felosztása és a felmentvénv me»-

adasa iránti határozat. ' °

5. Ilarom kisorsolt igazgatósági tag választása, 
b. Az alapszabályok 25, §. módosítása.
I. indítványok az alapszabályok 14. értelmében.*j

Barcstelep, lU07. évi január hó 13. Az igazgatóság.
Vagyon. Mérleg-számla.

kor. fill.

Pénztári készlet — i 217 64 67
V ü 11ó ívö 1 csőtíök — D- ŐT 18 90 j
Jelzálog-kölcsönök — C)'> f > - ft 19
Kötvény- kölcsönök OO ’.>» i)

Ingatlan _ ; 640t io
1 V ! . ( j . ; . P II J K
Xdosok _ 31 u >3 04

Be ví rlezés — 1704 74
-vám tbáiralékok — 2714 03

i.a tett viszlcsziimitolás! kamatok — 2448 23
Átmenő tételek — 510 31

1156284 11

Teher. Veszteség- és
ny

1 l< or. üli.

Betétkamatok — 21149 67
Betétkamatadó — 2114 96
Adók 3612 76
Fizetések __ 8101 60
Költségek _ 2813 85
Ingatlan értékcsökkenési tartalékalapra

(intézeti ház után) — 480
Berendezésből leírás _ 528 96
Viszleszámitolási váltó kamatok — 18249 40
Tiszta nyereség __ 21143 01

78193 21

Teher.

f Részvénytőke 
1 Tartüléknliipiőke

Ingatlan értékcsökkenési tartalékalap 
Betétek
Viszleszámilolt váltók 

i Hitelezők
Átmeneti kamatok 
Fel nem vett osztalék 
Tiszta nyereség

kor fill.

200000
3337 67
2880 —

523832 65
365661 11
29344 19

9967 68
118 80

21142 01

1156284 11

Jövedelem.

Barcs, 1906 december 31-én.

Váltó-kölcsönkamatok 
Jelzálog-kölcsön kamat ok 
K ötvény-kölcsönkamatok 
Előleg-kölcsön kara átok 
Folyó számlakamatok 
Értékpapírkamatok 
Házbórjövudelem 
Különféle bevételek

(adómentes)
(adómentes)

kor. fill.

452C0 26
18541 72
4338 56

102 53
3966 60
1223 33
1133 88
3686 i 33

78193 21

b NOÉI, őt 't ('HA s. k 
főkönvvi líi.

BRODSZKÓ KAROLY s. k,, igazgatósági elnök.
STERN HUGÓ s. k. FOSZT PÉTER s. k.

• vezérigazgató. pénztárnok.
R1LD Ar'si\ml,S/y"CYÖRGY FUiCHS AD0Lq Vk" • HUBER GYULÁ s- k- KOHUT SAMU s. k.

,U)R(n Sl kl> SOMOGYI JANOS s. k, SZIRTES SÁNDOR s k
igazgatósági tagok.

mór!,...-, veszteség- és nyereményszámlát a könyvekkel tételről-tételre összehasonlítván, 
azt helyesen felállítottunk és rendben találtuk.

A felügyelő-bizottság ‘
k , KONDRAT IMRE ,. k„ LEDERER REZSŐ s. k, RÉVAI SOMA . k„

1‘lllöK, ’

zik 1
ok M. ipából
1 ■ ' o i:.•>l.-i-k ' I T ‘ t'j;,1:;" inditványt akar tenni, hogy az napirendre felvétessék, tarto-

__ sJ°m' g) Gvftrgj könyvnyomdájában.
: .üKkTMamTr.. ^ «. , —f-m, — - - -


